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RRB NTPC Previous Year Paper 02 
 

Q1. सार्थक बनाने के लिए लनम्नलिलित अव्यलथर्त वाक्यों को पुनः व्यवलथर्त कीलिए: 

P: weather conditions across a vast geographic 
Q: the climate of India 
R: scale and varied topography 
S: comprises of a wide range of 

उलित क्रम होना िालहए: 

(a) SRQP 
(b) QSPR 
(c) PQRS 
(d) QRPS 
 

Q2.  उस युग्म का ियन कीलिए, िो दिए गए लवकल्पों में से पहिे युग्म के शब्िों के समान ह।ै 

SOLDIERS : ARMY ∷ MUSICIANS: ______________ 
(a) FLOCK 
(b) GANG 
(c) COLONY 
(d) BAND 
 

Q3.  िब कंप्यूटर को ऑन दकया िाता ह ैऔर ऑपरेटटग लसथटम हार्थ लर्थक से मेन ममेोरी में िोर् हो िाता ह,ै तो इसे कहा 

िाता ह-ै 

(a) Booting 
(b) Fetching 
(c) Processing 
(d) Multi-Processing 
 

Q4.  दकस भारतीय ने नोबेि शांलत पुरथकार 2014 िीता? 

(a) कैिाश सत्यार्ी 

(b) मिािा यूसुफिई 

(c) संिीव ितुवेिी 

(d) अंशु गुप्ता 

 

Q5. यदि तीन संख्याएँ 2: 3: 5 के अनुपात में हैं और उनके योग का िोगुना 100 ह।ै 

तीन संख्याओं में से सबसे बड़ी संख्या का वगथ ज्ञात कीलिए। 

(a) 225 
(b) 625 
(c) 25 
(d) 100 
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Q6.  भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस का पहिा अध्यक्ष कौन र्ा? 

(a) उमेश िंद्र बनिी 

(b) बाि गंगाधर लतिक 

(c) एिेन ओक्टेलवयन ह्यूम 

(d) िािाभाई नौरोिी 

 

Q7.  48,000 रु. पर 2 वर्षों में 20% वार्षर्षक िर से िक्रवृलि ब्याि दकतना ह,ै यदि ब्याि वार्षर्षक रूप से संयोलित होता ह?ै 

(a) 69,120 रु. 

(b) 21,120 रु. 

(c) 76,800 रु. 

(d) 72,000 रु. 

 

Q8.  20 मीटर िंबी एक सीढी, एक ऊध्वाथधर िीवार की ओर िड़ी ह।ै यह ति से 30° का कोण बनाती ह।ै िीवार पर सीढी 

दकतनी ऊंिाई तक पहंिती ह?ै 

(a) 10 मी. 

(b) 17.32 मी. 

(c) 34.64 मी. 

(d) 30 मी. 

 

     

 

  

  

 

 

 

Q10. एक कपड़े के टुकड़े की कीमत 35 रुपये ह।ै यदि टुकड़ा 4 मीटर िंबा र्ा और प्रत्येक मीटर की िागत 1 रुपये कम र्ी, तो 

कुि िागत अपररवर्षतत रहगेी। कपड़े का टुकड़ा दकतना िंबा ह?ै 

(a) 10 मी. 

(b) 14 मी. 

(c) 12 मी. 

(d) 8 मी

Q9. राम कहता ह,ै "सीता मेरे पटेनथि ग्रेट ग्रैंर्फािर के इकिौते पुत्र की इकिौती र्ॉटर-इन-िॉ ह।ै" सीता, राम से दकस प्रकार 

संबंलधत ह?ै

(a) मैटरनि आंट

(b) पैटरनि आंट

(c) माँ

(d) बहन

. 

 

Q11. वर्षथ 2013 में, िलक्षण कोररया की राष्ट्रपलत के रूप में लनवाथलित होने वािी पहिी मलहिा है: 

(a) पाकथ  यंग-सन 

(b) युक यंग-सू 

(c) पाकथ  ग्युन-हे 

(d) लसम सैंग-युंग 

 

Q12. मुगि साम्राज्य दकसके द्वारा थर्ालपत दकया गया र्ा? 

(a) बाबर 

(b) हमायूँ 

(c) अकबर 

(d) शाहिहाँ 
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Q13. 15 मी. और 20 मी. की िम्बाई के िो िम्बे एक समति भूलम पर सीधे िड़े ह।ै यदि उनके ति के मध्य िरूी 12 मी. ह,ै तो 

उनके शीर्षथ के मध्य िरूी ज्ञात कीलिए।  

(a) 11 मी. 

(b) 12 मी. 

(c) 13 मी. 

(d) 14 मी. 
 

Q14. समीर, अकबर से दकस प्रकार संबंलधत ह,ै यदि समीर ने अकबर का अपने मैटरनि ग्रैंर्मिर के इकिौते पुत्र के पुत्र रूप में 

पररिय दिया ह?ै 

(a) भाई 

(b) पुत्र 

(c) मैटरनि अंकि 

(d) कलिन 
 

Q15. नीिे एक कर्न के बाि कुछ लनष्कर्षथ दिए गए हैं। आपको दिए गए सभी कर्नों को सत्य मानना ह ैभिे ही वे सवथज्ञात 

तथ्यों से लभन्न प्रतीत होते हों और लनणथय िीलिये दक दिए गए लनष्कर्षों में से कौन सा दिए गए कर्नों का अनुसरण करता ह।ै 

कर्न: 

हाि ही में हए एक थवाथथ्य सवेक्षण के अनुसार, व्यलि िो प्रलत दिन कम से कम आधे घंटे व्यायाम करते हैं, वे िीवनशैिी से िुड़ी 

बीमाररयों के कम लशकार होते हैं। 
 

लनष्कर्षथ: 

I. थवथर् िीवन िीने के लिए मध्यम व्यायाम आवश्यक ह।ै 

II. अपनी दिनियाथ में व्यायाम नहीं करने वािे प्रत्येक व्यलि िीवनशैिी की बीमाररयों से पीलड़त हैं। 

(a) केवि लनष्कर्षथ I अनुसरण करता है 

(b) केवि लनष्कर्षथ II अनुसरण करता है 

(c) I और II िोनों अनुसरण करते हैं 

(d) इनमें से कोई भी अनुसरण नहीं करता है 
 

Q16. लनम्नलिलित से लभन्न या लवर्षम का ियन कीलिए। 

(a) Knight 
(b) Rook 
(c) Bishop 
(d) Pawn 
 

Q17. एलशया का सबसे पुराना तेि के्षत्र कहाँ लथर्त ह?ै 

(a) गुिरात 

(b) असम 

(c) अरुणांिि प्रिेश 

(d) नागािैंर् 
 

Q18. 2 वर्षथ के लिए एक लनलित िर पर लनवेलशत लनलित धनरालश पर साधारण ब्याि 1200 रु. ह।ै 2 वर्षथ के लिए ब्याि की 

समान िर पर लनवेलशत समान धनरालश पर िक्रवृलि ब्याि 1290 रु. ह।ै मूिधन दकतना र्ा? 

(a) 12000 रु. 

(b) 16000 रु. 

(c) 6000 रु. 

(d) 4000 रु. 
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Q19.  लनम्नलिलित में से कौन सा असत्य ह?ै 

ध्वलन तरंगें _________ तरंगें हैं। 

(a) िबाव 

(b) अनुिैध्यथ 

(c) लवद्युतिंुबकीय 

(d) यांलत्रक 

 

Q20. नीिे एक कर्न के बाि कुछ लनष्कर्षथ दिए गए हैं। आपको दिए गए कर्न को सत्य मानना ह ैभिे ही वे सवथज्ञात तथ्यों से 

लभन्न प्रतीत होते हों और लनणथय िीलिये दक दिए गए लनष्कर्षों में से कौन सा दिए गए कर्नों का तार्ककक रुप से अनुसरण करता 

ह।ै 

कर्न: 

भारत के कुछ रटयर 2 शहरों में, पररवहन प्रमुि समथयाओं में से एक ह।ै 

लनष्कर्षथ: 

I. सभी रटयर 2 शहर अच्छी तरह से िुड़े हए नहीं हैं। 

II. भारतीय महानगरों में पररवहन सुलवधाओं की कमी एकमात्र समथया ह।ै  

(a) केवि लनष्कर्षथ I अनुसरण करता है 

(b) केवि लनष्कर्षथ II अनुसरण करता है 

(c) I और II िोनों अनुसरण करते हैं 

(d) इनमें से कोई भी अनुसरण नहीं करता है 

QTags Miscellaneous 
 

Q21.  नीिे कर्न दिए गए हैं। आपको दिए गए सभी कर्नों को सत्य मानना ह ैभिे ही वे सवथज्ञात तथ्यों से लभन्न प्रतीत होते हों 

और लनणथय िीलिये दक दिए गए लनष्कर्षों में से कौन सा दिए गए कर्नों का अनुसरण करता ह।ै 

कर्न: 

I. सभी रैट हीि हैं। 

II. सभी हीि ररवर हैं। 

(a) कुछ ररवर रैट हैं 

(b) कोई ररवर हीि नहीं हैं 

(c) सभी हीि रैट हैं 

(d) कोई ररवर रैट नहीं हैं 

 

Q22. एक नविात लशशु में दकतनी हलियाँ होती हैं? 

(a) 305 
(b) 206 
(c) 211 
(d) 411 
 

Q23. वर्षथ 2008 ग्रीष्मकािीन ओिंलपक के लिए दकस िेश ने बर्डसथ नेथट थटेलर्यम का लनमाथण दकया? 

(a) िीन 

(b) ब्राजीि 

(c) ऑथरेलिया 

(d) िमथनी 
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Q24. लनम्न में से दकस रंगीन प्रकाश में सबसे कम आवृलि होती ह?ै 

(a) हरे 

(b) नीिे 

(c) िाि 

(d) बैंगनी 

 

Q25. वर्षथ 2015 में, दकस ऑटो लनमाथता कंपनी ने अपने सीईओ मार्टटन ववटरकोनथ के इथतीफे के लिए उत्सिथन परीक्षण र्ाटा में 

हरेफेर दकया? 

(a) वॉल्क्सवेजन 

(b) फोर्थ 

(c) टोयोटा 

(d) िनरि मोटसथ 

 

Q26. िकड़ी का बना एक बंध आयताकार लर्ब्बा िो 1 सेमी मोटी िकड़ी से बना ह ैलिसके बाहरी आयाम : िंबाई 22 सेमी, 

िौड़ाई 17 सेमी, और ऊंिाई 12 सेमी ह।ै यह सीमेंट से भरा हआ ह।ै बॉक्स में सीमेंट का आयतन दकतना ह?ै 

(a) 1488 घन सेमी 

(b) 3000 घन सेमी 

(c) 4488 घन सेमी 

(d) 2880 घन सेमी 

 

Q27.  यदि MOTHER के लिए JRQKBU कूट ह,ै तो PRINCIPAL के लिए क्या कूट होगा? 

(a) MRFKZLMXI 
(b) SULQFLSDO 
(c) MUFQZLMDI 
(d) MRFKZFMXI 
 

Q28. एकमात्र अधातु िो कमरे के तापमान पर तरि होता ह ै-  

(a) पारा 

(b) ब्रोलमन 

(c) क्िोरीन 

(d) गैलियम 

 

Q29.  मानि कहाँ का िोक नृत्य ह?ै 

(a) हररयाणा 

(b) केरि 

(c) असम 

(d) मध्य प्रिेश 

 

Q30. िब केरि में थवाथथ्य संबंधी मुद्दों को प्रिाररत दकया गया, तब लनम्नलिलित में से कौन से कीटनाशकों के हालनकारक 

प्रभाव मीलर्या के सामने आए? 

(a) एंर्ोसल्फान 

(b) िेर्ि 

(c) लर्मेट 

(d) मोनोलसि 
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Q31. िो संख्याओं का ि.स. और म.स क्रमश: 3 और 2730 हैं। यदि एक संख्या 78 ह,ै तो अन्य संख्या ज्ञात कीलिए।  

(a) 107 

(b) 103 

(c) 105 

(d) 102 

 

Q32. यदि A =1 और OAR = 34 ह,ै तो ROAR = 

(a) 52 

(b) 53 

(c) 51 

(d) 50 

 

Q33. लनम्नलिलित में से लभन्न या लवर्षम का ियन कीलिए।  

(a) एल्युमीलनयम 

(b) िोह 

(c) तांबा 

(d) पीति 

 

Q34. संलवधान के अनुसार, राष्ट्रीय ध्वि की िंबाई और िौड़ाई के बीि का अनुपात होना िालहए- 

(a) 3:2 

(b) 3:1 

(c) 2:1 

(d) 4:3 

 

Q35. यदि P यात्रा का आधा भाग 40 दकमी/घंटा की गलत से तय करता ह ैऔर शेर्ष 50 दकमी/घंटा की गलत से तय करता ह।ै 

उसकी यात्रा की औसत गलत ज्ञात कीलिए।  

(a) 44.44 दकमी/घंटा 

(b) 53.33 दकमी/घंटा 

(c) 45 दकमी/घंटा 

(d) 60 दकमी/घंटा 

 

Q36. 15, 25 और 29 का ि.स. ज्ञात कीलिए। 

(a) 2335 

(b) 3337 

(c) 2175 

(d) 2375 

 

Q37. वर्षथ 1981 में, ISRO द्वारा िॉन्ि दकए गए भारत के पहिे भूलथर्र उपग्रह को 

क्या कहा िाता ह?ै 

(a) आयथभट 

(b) एप्पि 

(c) भाथकर II 

(d) इनसैट 1B 
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Q38. लनम्नलिलित में से कौन सी 1928 में अिेक्िेंर्र फ्िेवमग द्वारा िोि की गई पहिी एंटीबायोरटक र्ी? 

(a) पेलनलसलिन 

(b) प्रोंटोलसि 

(c) थरेप्टोमाइलसन 

(d) टेरासाइलक्िन 

 

Q39. यदि ‘+’ का अर्थ ×, ‘–’ का अर्थ ÷ , ‘×’ का अर्थ + और ‘÷ ’ का अर्थ – ह;ै तो वं्यिक के मान की गणना कीलिए: 

17+6×13÷ 8 

(a) 100 

(b) 107 

(c) 110 

(d) 109 

 

Q40. िी गई संख्याओं से से लनम्नलिलित में से कौन सा सत्य ह?ै 

(a) 3/8 < 19/73 < 29/47 < 17/39 

(b) 19/73 < 3/8 < 17/39 < 29/47 

(c) 19/73 < 3/8 < 29/47 < 17/39 

(d) 19/73 < 29/47 < 3/8 < 17/39 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q42.  व्हाइट रे्िटथ कहाँ लथर्त ह?ै 

(a) गुिरात 

(b) तलमिनारु् 

(c) िम्मू और काश्मीर 

(d) 

Q41. 3740 को तीन भागों में इस प्रकार लवभालित दकया िाता ह ैदक पहिे भाग का आधा, िसूरे भाग का 1/3 और तीसरे भाग 

का 1/6 बराबर ह।ै

(a) 700, 1000, 2040

(b) 340, 1360, 2040

(c) 680, 1020, 2040

(d) 500, 1200, 2040

लसदिम 

 

Q43. भारतीय संलवधान के तहत लनम्नलिलित में से कौन सा अलधलनयम अनुच्छेि 21 A द्वारा वर्षणत ह?ै  

(a) लशक्षा का अलधकार 

(b) सूिना का अलधकार 

(c) िोगों का प्रलतलनलधत्व 

(d) धमथ की थवतंत्रता का अलधकार 

 

Q44.  प्िेग के उन्मूिन के लिए मुहम्मि कुिी कुतुब शाह द्वारा लनर्षमत थमारक लनम्नलिलित में से कौन सा ह?ै 

(a) अिाई मीनार 

(b) िारलमनार 

(c) फ़तेह बुिथ 

(d) क़ुतुब मीनार 
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Q45.  लनम्नलिलित में से कौन सा वर्थ प्रोसेसर का उिाहरण नहीं ह?ै 

(a) आईबीएम िोटस लसम्फनी 

(b) माइक्रोसॉफ्ट वर्थ 

(c) गूगि र्ॉक्स 

(d) माइक्रोसॉफ्ट एक्सेि 

 

Directions (46-48): नीि ेदिए गए आरेि का अध्ययन कीलिए और इस पर आधाररत प्रश्नों के उिर िीलिए: 

 
 

Q46.  दकतने व्यलि पढना पसंि करते हैं? 

(a) 170 
(b) 154 
(c) 176 
(d) 117 
 

Q47. दकतने व्यलि रैककग और पढना पसंि करते हैं, िेदकन साइदकि ििाना नहीं? 

(a) 12 
(b) 31 
(c) 44 
(d) 28 
 

Q48. दकतने व्यलि पढना और साइदकि ििाना पसंि करते हैं, िेदकन रैककग नहीं? 

(a) 31 
(b) 12 
(c) 26 
(d) 28 
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Q49. 90 लसिे हैं, लिनमें 5 और 10 पैसे के लसिे शालमि हैं। सभी लसिों का मान 7 रु. ह।ै 5 पैसे के दकतने लसिे हैं? 

(a) 50 
(b) 45 
(c) 40 
(d) 35 
 

Q50. कें द्र से बैर्वमटन नेट दकतना ऊंिा ह?ै 

(a) 5 फीट 

(b) 5.1 फीट 

(c) 5.5 फीट 

(d) 4.8 फीट 

 

Q51. नीि ेएक कर्न के बाि कुछ लनष्कर्षथ दिए गए हैं। आपको दिए गए सभी कर्नों को सत्य मानना है भिे ही व ेसवथज्ञात 

तथ्यों स े लभन्न प्रतीत होत े हों और लनणथय िीलिय े दक दिए गए लनष्कर्षों में स े कौन सा दिए गए कर्नों का तार्ककक रुप स े

अनसुरण करता ह।ै 

कर्न: 

लबना पररश्रम के सफिता नहीं लमिती। 

लनष्कर्षथ: 

I. प्रत्येक पररश्रमी व्यलि सफि होता ह।ै 

II. प्रत्येक सफि व्यलि पररश्रमी होता ह।ै 

(a) केवि लनष्कर्षथ I अनुसरण करता है 

(b) केवि लनष्कर्षथ II अनुसरण करता है 

(c) I और II िोनों अनुसरण करते हैं 

(d) इनमें से कोई भी अनुसरण नहीं करता 

 

Q52.  िी गई संख्याओं का बहिक ज्ञात कीलिए। 

52 , 54 ,55 , 56 ,55 , 54 ,53 , 55 ,53 ,51 और 57 . 

(a) 53 
(b) 54 
(c) 55 
(d) 52 
 

Directions (53-55): लनम्नलिलित गद्याशं का उपयोग करके इस पर आधाररत प्रश्नों के उिर िीलिए। 

यहां िो पंलियों में एक मंलिि पर छह फ्िैट हैं। इनमें से, तीन उिर की ओर उन्मुि हैं और अन्य तीन िलक्षण की ओर उन्मुि हैं। 

फ्िैट को अरुण, लबथवज्योत, लित्रा, रे्रेक, इवान और फालतमा के बीि आवंरटत दकए िाने हैं। लबथवज्योत को उिर की ओर 

उन्मुि वािा फ्िैट लमिा और रे्रेक के बगि में नहीं है। रे्रेक और फालतमा को लवकणथता लवपरीत फ्िैट लमिते हैं। लित्रा, 

फालतमा के बगि में ह ैऔर िलक्षण की ओर उन्मुि वािा फ्िैट लमिता ह।ै इवान को उिर की ओर उन्मुि वािा फ्िैट लमिाता 

ह।ै 

 

Q53. रे्रेक और फालतमा को छोड़कर, कौन सा अन्य युग्म एक िसूरे से लवकणथत: लवपरीत ह?ै 

(a) अरुण और लबथवज्योत 

(b) अरुण और लित्रा 

(c) इवान और रे्रेक 

(d) इवान और लित्रा 
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Q54. लनम्नलिलित में से कौन सा युग्म एक िसूरे से ठीक लवपरीत ह?ै 

(a) रे्रेक और इवान 

(b) फालतमा और लित्रा 

(c) इवान और लित्रा 

(d) इवान और अरुण 

 

Q55. लनम्नलिलित में से कौन से युग्म को िलक्षण की ओर उन्मुि फ्िैट लमिता ह?ै 

(a) अरुण, लित्रा और फालतमा 

(b) लित्रा, लबथवज्योत और रे्रेक 

(c) इवान, अरुण और फालतमा 

(d) रे्रेक, अरुण और लबथवज्योत 

 

Q56. 30 पुरुर्ष एक दिन में 5 घंटे काम करते हए 16 दिनों में एक कायथ को पूरा कर सकते हैं। समान कायथ प्रलत दिन 6 घंटे करते 

हए 40 पुरुर्ष दकतने दिनों में पूरा करेंगे? 

(a) 12 दिन 

(b) 10 दिन 

(c) 15 दिन 

(d) 18 दिन 

 

Directions (57-59): लनम्नलिलित तालिका का अध्ययन कीलिए और इस पर आधाररत प्रश्नों के उिर िीलिए: 

नीिे प्रलत वर्षथ (हजार रुपए में) घरेिू व्यय को िशाथया गया ह।ै 

 

 
 

Q57. वर्षथ 2012 में कुि घरेिू व्यय दकतना ह?ै 

(a) 89,900 रु. 

(b) 87,120 रु.  

(c) 89,100 रु. 

(d) 88,200 रु. 

 

Q58. ईएमआई फॉमथ का व्यय, वर्षथ 2014 में दकराने पर व्यय का दकतना प्रलतशत 

ह?ै 

(a) 11.34% 
(b) 14.23% 
(c) 13.22% 
(d) 15.55% 
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Q59. प्रलत वर्षथ अवकाश पर औसत व्यय दकतना ह?ै 

(a) 7,040 रु. 

(b) 6,500 रु. 

(c) 7,100 रु. 

(d) 7,400 रु. 

 

Q60. एक लत्रभुि का पररमाप 200 ह।ै यदि इसकी िो भुिाएं बराबर हैं और तीसरी भुिा, बराबर भुिाओं से 20 अलधक ह,ै तो 

तीसरी भुिा की िम्बाई दकतनी ह?ै 

(a) 60 
(b) 50 
(c) 80 
(d) 70 
 

Q61.  ऑपरेटटग लसथटम UNIX का रेर्माकथ  ह-ै 

(a) माइक्रोसॉफ्ट 

(b) बेि िेबोरेटरीि 

(c) एप्पि 

(d) मोटोरोिा 

 

  

 

 

  

 

 

Q63. लत्रभुि ABC का के्षत्रफि 63 वगथ इकाई ह।ै िो समानांतर रेिाएँ DE, FG, इस प्रकार बनाई िाती हैं दक रेिा िण्र् AB 

और AC को तीन समान भागों में लवभालित करती हैं। ितुभुथि DEGF का के्षत्रफि दकतना ह?ै 

(a) 28 वगथ इकाई 

(b) 35 वगथ इकाई 

(c) 21 वगथ इकाई 

(d) 48 

Q62. पहिे बड़े पमैाने पर लवद्युत एयर कंर्ीशवनग का आलवष्कार और 1902 में उपयोग दकसके द्वारा दकया गया र्ा?

(a) लवलिस कैररयर

(b) िॉन गोरी

(c) थटुअटथ कै्रमर

(d) एि. एि. शुल्ज

वगथ इकाई 

 

Q64. लनम्नलिलित में से दकससे अलधकांश: दकर्नी का थटोन बनता ह?ै 

(a) कैलल्शयम ऑक्सािेट 

(b) मैग्नीलशयम ऑक्साइर् 

(c) सोलर्यम बाइकाबोनेट 

(d) मैग्नीलशयम साइरेट 

 

Q65.  गणना कीलिए: (50 + 0.5×20)÷ 0.7 

(a) 8.571 
(b) 857.1 
(c) 85.71 
(d) 72.85 
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Q66. P, Q और R एकसार् कायथ करते हए 6 दिनों में एक िेत को काटते हैं। यदि P इसे अकेिे 10 दिनों में और Q, 24 दिनों में यह 

कायथ कर सकता ह,ै तो R अकेिे दकतने दिनों में िेत को काट सकता ह?ै 

(a) 32 दिन 

(b) 40 दिन 

(c) 45 दिन 

(d) 60 दिन 

 

Q67. वर्षथ 2015 में, िमे हए पानी के भूलमगत ग्िेलशयरों की िोि कहाँ पर की गई? 

(a) मंगि 

(b) शुक्र 

(c) बृहथपलत 

(d) शलन 

 

Q68. एक िकुानिार एक वथतु की कीमत को 320 रुपये पर अंदकत करता ह।ै क्रय मूल्य ज्ञात कीलिए, यदि 10% की छूट िेने के 

बाि, वह अभी भी कायथ मूल्य पर 20% प्राप्त करता ह।ै 

(a) 240 रु. 

(b) 280 रु. 

(c) 300 रु. 

(d) 264 रु. 

 

Q69. दकस नेता ने रूदढवािी ईसाई धमथ को रूस के आलधकाररक धमथ के रूप में अपनाया? 

(a) व्िादिमीर ि ग्रेट 

(b) माइकि रोमानोव 

(c) इवान IV 

(d) बोररस गोरु्नोव 

 

Q70. यदि RUN = 182114 और BIN = 2914 ह,ै तो BRING = 

(a) 2189147 
(b) 1178136 
(c) 31910158 
(d) 21910158 
 

Q71. मानव लिह्वा में औसतन दकतने थवाि कलिकाएँ हैं? 

(a) 2000 से 8000 

(b) 50000 से 100000 

(c) 1 लमलियन से 10 लमलियन 

(d) 10 लमलियन से अलधक 

 

Q72. 5.16 ×3.2 = 
(a) 15.502 
(b) 16.512 
(c) 17.772 
(d) 17.52 
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Q73. दिए गये लवकल्पों में से उस युग्म का ियन कीलिए िो पहिे युग्म के शब्िों के समान ह।ै 

DOG : KENNEL ∷ BEE:___________ 

(a) HIVE 

(b) BARN 

(c) HOLE 

(d) NEST 

 

Q74. नीिे दिए गए कर्नों के बाि कुछ लनष्कर्षथ दिए गए हैं। आपको दिए गए सभी कर्नों को सत्य मानना ह ैभिे ही वे सवथज्ञात 

तथ्यों से लभन्न प्रतीत होते हों और लनणथय िीलिये दक दिए गए लनष्कर्षों में से कौन सा दिए गए कर्नों का तार्ककक रुप से 

अनुसरण करता ह।ै 

 

कर्न: 

A. कुछ फि सलब्ियां हैं। 

B. सभी सलब्ियां पौधे हैं। 

 

लनष्कर्षथ: 

I. कुछ पौधे सलब्ियां हैं। 

II. कुछ फि पौधे हैं। 

(a) केवि लनष्कर्षथ I अनुसरण करता है 

(b) केवि लनष्कर्षथ II अनुसरण करता ह ै

(c) I और II िोनों अनुसरण करते हैं 

(d) इनमें से कोई भी अनुसरण नहीं करता ह ै

 

Q75. एक मेि को 10% के िाभ पर बेिा गया। यदि इसका क्रय मूल्य 5% कम ह ैऔर इसे 7 रुपये अलधक में बेिा िाता ह,ै तो 

िाभ 20% होता ह।ै मेि का क्रय मूल्य ज्ञात कीलिए। 

(a) 175 रु. 

(b) 200 रु. 

(c) 250 रु. 

(d) 150 रु. 

 

Q76. लनम्नलिलित में से कौन सा केवि एक यौन लवलध के माध्यम से प्रिनन कर सकता ह?ै 

(a) कोरि 

(b) हीड्रा 

(c) थपंि 

(d) ऐनेलिर्ा 

 

Q77. हीिीओसेलन्रक लसिांत की िोि दकसने की र्ी? 

(a) लनकोिस कोपरलनकस 

(b) गैिीलियो गैलििी 

(c) योहानेस केप्िर 

(d) फे्रर्ररक बेसेि 
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Q78. 'भारतीय अंतररक्ष कायथक्रम के िनक' हैं- 

(a) र्ॉ. ए. पी. िे. अब्ििु किाम 

(b) र्ॉ. लवक्रम ए. साराभाई 

(c) र्ॉ. के. कथतूरीरंगन 

(d) प्रो. सतीश धवन 

 

Q79. एक प्रकाश बल्ब का दफिामेंट दकसका बना होता ह-ै 

(a) प्िेरटनम 

(b) टैंटिम 

(c) टंगथटन 

(d) ऐलन्टमोनी 

 

Q80. लनम्नलिलित में से कौन अंतररक्ष में 8 दिनों के लिए $20 लमलियन ििथ करके अंतररक्ष में िाने वािा पहिा पयथटक बना? 

(a) ग्रेग ओल् सेन 

(b) िाल्सथ लसमोनयी 

(c) रे्लनस टीटो 

(d) माकथ  शटिवर्थ 

 

                          

      

  
  
  
  

 

Q82. लनम्नलिलित में से कौन सा प्रािीन मानव सिशृ, आधुलनक मानव के यूरोप में ऊपरी पार्षाण काि से संबंलधत ह?ै 

(a) Ergaster line 
(b) Cro-magnon 
(c) Neanderthal 
(d) 

Q81. P, 1600 रुपये में एक वथतु िरीिता है और इसे 10% के िाभ पर बेिता ह।ै यदि इसे 1840 रु. में बेिा िाता ह,ै तो

िाभ प्रलतशत में दकतनी वृलि होगी?

(a) 5%
(b) 10%
(c) 12%
(d) 15%

Proconsul 
 

Q83.  

(a) रेत 

(b) िीनी 

(c) नमक 

(d) लिकनी लमट्टी 

 

Q84. प्रतीकों के सही समूह का ियन कीलिए: 

27 3 19 10 = 90 
(a) ×, –, ÷ 
(b) + , ÷, – 
(c) +, –, ÷ 
(d) ×, + , – 
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Q85. सरिीकृत कीलिए: (2/7 + 3/5)÷ (2/5+2/7) 

(a) 31/24 

(b) 24/31 

(c) 26/25 

(d) 12/13 

 

Q86. प्रतीकों के सही समूह का ियन कीलिए: 

44 4 7 5 =82 

(a) ×, –, ÷ 

(b) +, ÷ , – 

(c) +, –, ÷ 

(d) ÷ , ×, + 

 

Q87. यदि R019 को 11 द्वारा लवभाज्य दकया िाता ह,ै तो सबसे छोटी प्राकृलतक संख्या R का मान ज्ञात कीलिए। 

(a) 5 

(b) 6 

(c) 7 

(d) 8 

 

                      

 

  

  

  

  

 

Q89. टेलनस में, हार्थ कोटथ, कोटथ का प्रकार ह ैइसकी सतह दकससे बनी होती ह?ै- 

(a) बिरी 

(b) लिकनी लमट्टी 

(c) घास 

(d) 

Q88. मालिनी कहती ह,ै "रोलहत मेरे मैटरनि आंट की माँ के इकिौते पुत्र का पुत्र ह।ै" मालिनी, रोलहत से दकस प्रकार संबंलधत

ह?ै

(a) कलिन

(b) माँ

(c) बहन

(d) पुत्री

कारपेट 

 

Q90. यदि ‘+’ का अर्थ ×, ‘–’ का अर्थ ÷ , ‘×’ का अर्थ + और ‘÷ ’ का अर्थ – ह;ै तो वं्यिक के मान की गणना कीलिए: 

36–4+7×8 

(a) 72 

(b) 71 

(c) 74 

(d) 75 

 

Q91. 12 के पहिे 20 गणुक का औसत दकतना ह?ै 

(a) 124 

(b) 120 

(c) 126 

(d) 130 
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Q92. संख्याओं की लनम्न सूलि: 55, 53, 56, 59, 61, 69, और 31 की मालध्यका दकतनी ह?ै 

(a) 55 
(b) 56 
(c) 59 
(d) 61 
 

Q93. िो- अंकों की संख्या के अंकों का योग 9 ह।ै िब अंकों को उल्टा िाता ह,ै तो संख्या 45 कम हो िाती ह।ै पररवर्षतत संख्या 

ज्ञात कीलिए। 

(a) 45 
(b) 72 
(c) 63 
(d) 27 
 

Q94. यदि MENTOR=NVMGLI ह,ै तो PROFESSOR = 

(a) QSPGFTTPS 
(b) KILUVHHLI 
(c) KSLGVTHMI 
(d) KILGFHHLI 
 

Q95. भारत का राष्ट्रीय गीत दकसके द्वारा रिा गया र्ा? 

(a) रबींद्रनार् टैगोर 

(b) बंदकम िंद्र िटिी 

(c) लप्यिीमरी वेंकट सुब्बा राव 

(d) वपगिी वेंकय्या 

 

Q96. लनम्नलिलित में से कौन सा ध्वनी प्रिरू्षण का प्रभाव नहीं ह?ै 

(a) िानवरों की मृत्यु 

(b) रटलनटस 

(c) उच्च रििाप 

(d) ओिोन की कमी 

 

Q97. धारा के प्रलतकूि नाव की गलत 40 दकमी/घंटा ह ैऔर शांत िि में नाव की गलत 55 दकमी/घंटा ह।ै धारा के अनुकूि नाव 

की गलत दकतनी ह?ै 

(a) 75 दकमी/घंटा 

(b) 70 दकमी/घंटा 

(c) 60 दकमी/घंटा 

(d) 65 दकमी/घंटा 

 

Q98. दिए गये लवकल्पों में से उस युग्म का ियन कीलिए िो पहिे युग्म के शब्िों के समान ह।ै 

TENNIS: COURT ∷ BOXING: __________ 
(a) STADIUM 
(b) RING 
(c) PITCH 
(d) GROUND 
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Q99. छह वर्षथ पूवथ, िो व्यलि P और Q की आयु का अनुपात 3: 2 र्ा। िार वर्षथ 

बाि उनकी आयु का अनुपात 8:7 होगा। P की आयु क्या ह?ै 

(a) 10 वर्षथ 

(b) 12 वर्षथ 

(c) 14 वर्षथ 

(d) 8 वर्षथ 

 

Q100. ककग िॉिथ V और क्वीन मैरी की यात्रा को थमरणीय बनाने के लिए 1911 में 

भारत के लनम्नलिलित िोकलप्रय पयथटन थर्िों में से कौन सा बनाया गया र्ा? 

(a) इंलर्या गेट 

(b) गेटवे ऑफ इंलर्या 

(c) ि वप्रस ऑफ़ वेल्स म्यूलियम 

(d) लवक्टोररया टर्षमनस 
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